
BTS des Systèmes électroniques

Le BTS des systèmes électroniques a succédé au BTS électronique à la rentrée scolaire 2004 et la première session de l’examen rénové aura lieu en juin 2006. A partir de l’étude de l’évolution des emplois, la réflexion conduite en CPC a débouché sur un véritable repositionnement de la formation au sein de la filière et le travail réalisé ne saurait en aucun cas être assimilée à un simple dépoussiérage ou à une actualisation de contenu. 

Aujourd’hui les entreprises, à de rares exceptions près, n'embauchent plus les techniciens de niveau III en laboratoire d'étude. Ces emplois qui constituaient auparavant le principal débouché des DUT et des BTS, sont maintenant réservés aux ingénieurs et les niveaux III sont majoritairement employés pour des activités de support technique, d’installation, de maintenance et de SAV. 

Le référentiel de BTS SE traduit cette évolution de l’emploi en terme de formation. 

· On ne vise plus « la connaissance d’une technologie » (l’électronique) mais le développement de l’aptitude globale à mettre en service, à configurer, à qualifier, etc. des systèmes à technologie électronique dominante. 

· Les activités caractéristiques seront donc des activités d’interventions, réalisées sur tout ou partie d’un produit ou d’un équipement, le plus souvent à partir de test et de mesurage. 

En terme de stratégie pédagogique, la formation doit dorénavant être organisée autour de systèmes techniques industriels présents dans les laboratoires qui mobilisent et fédèrent les interventions du physicien et de l’électronicien.

Les interventions sur systèmes doivent être réalisées dans le cadre de scénarios pédagogiques précis qui, dans un contexte technico-économique clairement défini :

· posent un (des) problème(s) industriel(s) à résoudre, 

· justifient les études théoriques et les apports de connaissance, en physique appliquée comme en électronique,

· nécessitent des activités concrètes de la part des étudiants,

· imposent de réaliser des mesures et des tests,

· font éventuellement appel à la simulation,

· débouchent sur une validation ou une modification de la solution constructive,

La recherche de la mise en synergie des enseignements de physique appliquée et d’électronique est un impératif : Elle doit éviter toute redondance dans les interventions afin d’optimiser le temps de formation. 

Les approches doivent être complémentaires pour réaliser un bouclage entre les fonctions qui réalisent les traitements souhaités et la découverte voire la construction des modèles et des structures fondamentales ou canoniques. 

Leurs mises en œuvre sont confrontées aux contraintes du cahier des charges au travers des solutions constructives réellement utilisées : application aux systèmes à disposition. L’étude du référentiel et plus particulièrement de l’écriture des savoirs doit aider à se partager les approches entre les deux disciplines.

Enfin et comme dans toutes les formations du secteur STI on privilégiera une organisation pédagogique basée sur la mise en œuvre des centres d’intérêts dont la liste est indiquée ci-dessous :

· Description des systèmes,

· Solutions constructives associées à la transmission de l’information,

· Solutions constructives associées au pilotage des systèmes électroniques,

· Solutions constructives associées au traitement de l’information et à la communication 

· Performances des systèmes,

· Approche industrielle des systèmes













JM
Page 1
12/01/2005

