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Ce programme correspond à une évolution des enseignements de TSA de 1992 devenu Systèmes Automatisés  en 1999. Il vise, à partir de l’observation, la manipulation et l’analyse de systèmes grand public à la connaissance et à la compréhension des systèmes pluritechniques actuels pour construire une culture technologique cohérente basée sur la notion de fonction en associant les solutions constructives et leur comportement dans l’esprit d’une initiation à la conception.

Dans une logique de découverte et d’analyse de l’existant, avec une ouverture vers l’approche conceptuelle dans le mini projet, il s’agit d’amener les élèves à donner du sens à :

· relation besoin-fonction ;

· solution associée à une fonction technique ;

· paramètre influençant le comportement d’un produit ou d’un système ;

· représentation du réel ;

· travail en équipe et communication technique ;

· logique de projet.

Axes principaux de la formation :

· architecture et fonctionnement des produits et systèmes ;

· composants, constituants et solutions constructives ;
· langages, représentation et modèles.
Organisation des enseignements et méthodologie :

· une approche globale et concrète des systèmes techniques pour en comprendre le fonctionnement, la logique de conception, l’association des solutions techniques aux fonctions et à terme de critiquer, comparer des solutions et proposer des évolutions.

· une structure de formation comprenant cours, TD et majoritairement TP construite autour de centres d’intérêt (point de départ des apprentissages et donc l’objet des évaluations de fin de cycle) ;

-     qu’il soit le point de départ des apprentissages et donc l’objet des évaluations de fin de cycle ;

-     que les activités de travaux pratiques développent des capacités expérimentales ;

· une pratique pédagogique qui s’inscrit dans une logique inductive afin de rendre l’élève acteur de sa formation ;

· Une démarche de projet clairement affirmée dans le cadre du mini-projet, synthèse des acquisitions de l’année, favorisant le travail d’équipe  et lieu de mise en évidence de la notion d’ingénierie simultanée.
Recommandations relatives aux centres d’intérêt :

 Ils permettent :

· une gestion temporelle et la construction de schéma de formation par cycle ;

· d’exploiter des supports différents pour acquérir les mêmes savoirs et compétences ;

· de gérer les contraintes d’antériorité par cycle de TP ;

Ils peuvent s’organiser autour de :

· Fonctions d’un produit ;

· Chaîne d’énergie ;

· Chaîne d’information (acquérir, traiter et communiquer) ;

· Représentation graphique du réel (qui n’est plus un préalable incontournable mais qui s’acquiert au cours de la formation) ;

· Environnement, esthétique, ergonomie et prévention (à traiter au cours de la formation sur des exemples significatifs) ;

· Démarche de projet dans le cadre du mini-projet qui veille à privilégier la créativité, l’initiative et le travail de groupe avec ses contraintes (on évaluera ici le travail individuel et le travail du groupe).

Les équipes pédagogiques veilleront à donner à cette formation sa double finalité : acquérir des savoirs et des compétences scientifiques et technologiques fondamentales mais aussi des méthodologies plus transversales d’analyse et de résolution de problèmes dans un contexte fort d’activités pratiques.

